

CONCERTADA
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Viernes 4 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION**
AÑO XLIII
ENERO 13.659

Las fiestas conmemorativas de la partida de Colón

HUELVA.—Han comenzado las fiestas colombinas dentro de la mayor animación y entusiasmo con asistencia de numerosos forasteros. Todas las calles se encuentran profusamente adornadas y llenas de gentío. Ha llegado a este puerto el glorioso minador «Vulcano», escoltado por el hidroavión «Virgen del Socorro». La llegada del buque era esperada por un numeroso público que invadía por completo los muelles. El minador enarbolaba las insignias del Almirante Basterreche quien fué cumplimentado por las autoridades brindándole honores de fuerza de la guarnición. En la Diputación provincial se celebró una recepción de gran gala en honor de las representaciones oficiales y del almirante Basterreche. Y por la noche se celebró una gran verbena en honor de las banderas de Falange fiesta que resultó animadísima

Para HERALDO DE ZAMORA

América española

Gobernando en España, al final del siglo XV, los nunca bien ponderados, Isabél I de Castilla y Fernando V de Aragón, los Reyes Católicos por excelencia, sufrió la vida económica y social de nuestra Patria, un cambio radical.

Se dió fin a las guerras empuñadas de siglos atrás y se puso, el broche de oro que merecía tanta empresa, con la conquista de Granada, tesoro de los reyes sarracenos, que pasó a la corona de España, ganada con la fe y el valor de los caballeros cristianos.

Por ahora, hace exactamente 447 años, que llamó a las puertas de España con palabras henchidas de la convicción de un visionario, Cristóbal Colón, solicitando de la corona española, el apoyo que le negaron, las demás naciones, incluso su propia Patria. Los secretos designios de la Divina Providencia lo guiaron al misterio de La Rabida, en Huelva y el prior del Convento y confesor de la Reina Católica, le prometió su ayuda.

Después de discutir largamente con los sabios, que consideraban su proyecto, una utopía, Isabél I de Castilla, le facilitó medios convenientes y el día 3 de agosto de 1492 partió del puerto de Palos de Moguer (Huelva) en las carabelas «Pinta», «Niña» y «Santa María» con el propósito de descubrir un camino que lo llevara a las Indias por Occidente. Los marinos españoles, hermanos Pinzón, el P. Juan de la Cosa y la marinería española en su totalidad casi, siguió al visionario, con fe inquebrantable en el triunfo.

EXTRAORDINARIA VENTA

¿Cuándo?...

AHORRE

Sederías

Blanco y Negro

SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO

Rufas Nacionales de Guerra

Ruta del Norte

Salidas durante el mes de Agosto

ITINERARIO «F»

Iruñ, San Sebastián, Bilbao, Santander, Covadonga, Oviédo y regreso.

Duración del viaje: 9 días. Precio del billete: Pts. 400.

Días 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30.

ITINERARIO «G»

San Sebastián, Bilbao, Santander, Covadonga, Oviédo, Santiago, La Co

ruña (opcional), Vigo y regreso.

Duración del viaje: once días. Precio del billete: Pts. 590.

Días 6, 18, 30. En caso de reunir

suficiente número podrá ampliarse

el número de salidas entre los días

18 y 30.

Para más informes y detalles dirí

girse a las Oficinas de Información

del Servicio Nacional del Turismo

o a las principales Agencias de Via

América, dejó de ser un país ignorado, para pasar a ser un nuevo continente que agregó al imperio de las Españas. Y nos cabé la honra de decir al Mundo entero que pesé a quien pesé, fuimos nosotros, los que descubrimos, colonizamos y blanqueamos al Nuevo Mundo. Los grandes conquistadores y descubridores que se llamaron Hernán Cortés, Pizarro, Elcano y Núñez de Balboa, fueron españoles y como tales, supieron pasarse victoriosos, por las tierras vir



genés de América, los Pendones de Castilla, y convertirlas a su paso, en nuevos dominios de España y a sus habitantes salvajes, en nuevos adeptos, de la fe católica.

Recordemos en esta fecha emocionante la grandiosa gesta colombina y admirémosnos orgullosos de nuestros abuelos. Si hoy, las naciones americanas, alcanzada su mayoría de edad, viven y se gobiernan de por sí, no podrán olvidar nunca, que sus hijos son blancos y católicos y hablan, escriben y hacen versos, con la divina lengua de Cervantes, es porque por allí pasaron nuestros abuelos, que eran a la vez, soldados, colonos y misioneros y no desdenaron cruzar su sangre, con las hembras cobrizas de América virgen.

Cuando la madre España, gemía bajo el horror de la guerra, las naciones jóvenes de América, hijas predilectas tuyas, se sintieron orgullosas más pronto o más tarde, de hablar la misma lengua, que emplearon en sus aréngas, los héroes de Toledo, Oviédo, Santa María de la Cabeza, Belchit, Ténuel, Brumeté etc.

Colón descubrió América y ésta es blanca y católica, porque España pasó por allí, dejando sus huellas de Nación predilecta de Dios.

Domingo MANFREDI.

Zamora 3 agosto.—Año de la Victoria.

El trágico final del vuelo Roma-Lima

Relato del radiotelegrafista superviviente

Casabanca.—El radiotelegrafista Villanueva, único superviviente de la catástrofe del avión peruano, ha declarado que uno de los motores del avión empezó a perder velocidad cuando se encontraban encima de Agadir. El piloto trató de aterrizar, pero el aterrizaje fué tan violento, que el coronel Canga y el mecánico Icaza quedaron aturridos y no pudieron salir del avión en el momento que éste se incendió. Villanueva no ha sufrido más que heridas leves.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Los socialistas franceses rechazan una iniciativa comunista

París.—La Comisión permanente del Partido Socialista francés, en reciente reunión, ha rechazado la propuesta del partido comunista de oponerse conjuntamente al Decreto Ley por el cual se proroga el mandato del actual Parlamento.

Francia se preocupa por la fecundidad de las mujeres

París.—El Gobierno ha dictado un Decreto para las pesoneras africanas en el cual las mujeres surafricanas que tengan más de cuatro hijos quedan libres de pagar cuantos impuestos tengan que pagar al Estado Francés.

Las manifestaciones antibritánicas afectan a la raza blanca

Washington.—Se sabe que la protesta presentada por el embajador norteamericano ante el Gobierno de Tokio, se basa en que las manifestaciones antibritánicas que se producen en la parte de china controlada por los japoneses, afectan a la raza blanca.

El embajador japonés en Washington se propone salir para Tokio con el fin de informar ampliamente a su Gobierno de los propósitos que se persiguen con esta nota.

CICLISMO

La vuelta a Suiza

Berna.—Se ha hecho publica la relación de los admitidos a correr en esta preba.

De España asistirán Cañardo y Prior.

Lo que han ganado los belgas en la Vuelta a Francia

Los belgas se llevan de la Vuelta a Francia muy cerca de los 600.000 francos, de los 900.000 de la lista general de premios. Sylvester Maes se acercará al solo a los 300.000: como ganador, 100.000; 100.000 del premio Perno al corredor más completo y 50.000 del Premio de la Montaña, etcétera. Claro es que Maes habrá de hacer bolsa común con sus compañeros de equipo.

Un film italiano sobre el Alcázar de Toledo

Madrid.—Hace varios días han llegado a Madrid Prieto Caporilli y el conocido director italiano Augusto Genina para la realización de un film italiano que tiene por tema la heroica defensa del Alcázar de Toledo. Ambos artistas han mantenido frecuentes contactos con el General Moscardó y con otros defensores de la famosa fortaleza con el fin de ser fieles hasta en los más pequeños detalles al dramático acontecimiento que se desarrollará en una trama de Caporilli que ha sido ya aprobada por el mismo General Moscardó.

Declaraciones del general Bautista Sánchez sobre las maniobras italianas

Milán.—Las misiones militares, española, alemana y húngara que han sido invitadas a la primera fase de las maniobras militares italianas, han presenciado la marcha de más divisiones rápidas desde la llanura del Piamonte. Las demás misiones militares que se encuentran en Italia y que corresponden a 23 Estados, asistirán a la segunda parte de estas maniobras.

Interrogado por los periodistas italianos el jefe de la Misión española, don Juan Bautista Sánchez, ha expresado su admiración por los soldados italianos, sobre todo por los «bersaglieri», (escuadrones de caballería), que después de una marcha de ciento veinte kilómetros, llegaron a su punto de destino tan frescos como si no hubieran entregado su cuerpo a ninguna clase de trabajo.

Un general alemán y otro húngaro, han hecho análogas manifestaciones, coincidiendo con el general Bautista Sánchez en que estas maniobras constituyen una espléndida demostración del poderío militar italiano, que responde a las necesidades más exigentes a un verdadero ejército moderno.

Un submarino soviético se hunde con treinta y cuatro tripulantes

Los soviets habían ocultado cuidadosamente la noticia

VARSOVIA.—Según la Prensa polaca, el 24 de julio, día de la flota soviética, en la costa Murman, durante el desfile naval, chocó un submarino ruso con un transporte de tropas, hundándose el primero con los 34 hombres de su tripulación, sin que haya sido posible salvarlos. La noticia de la pérdida del buque y de su tripulación ha sido completamente ocultada.

Recordando el bombardeo de la Basílica del Pilar

ZARAGOZA.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del bárbaro bombardeo del templo del Pilar por la aviación roja, las autoridades acudieron a la Basílica, haciendo ofrenda de flores y plégarias a la Virgen, patrona de Aragón. También y durante todo el día fueron millares los fieles que desfilaban por el primer templo zaragozano para rendir dsagravio a la Virgen.

UN IMPORTANTE DONATIVO DE PUERTO RICO

SAN SEBASTIAN.—El Comité de Auxilio Social de la Falange de Puerto Rico, ha donado para Auxilio Social de España la cantidad de dos mil quinientos dólares.

APERTURA DE OTRO CAMPAMENTO ESCUELA

BARCELONA.—Se ha inaugurado en los alrededores de esta ciudad el segundo campamento Escuela, donde se preparan los mandos para las organizaciones juveniles y de los cuales han de salir las figuras que han de engrandecer nuestro futuro español.

BARCELONA.—También se ha inaugurado en esta provincia otros tres campamentos de verano para muchachas, que comprenden un total de 300 muchachas de la Sección Femenina.

SALE PARA PARIS LA DELEGADA DE AUXILIO SOCIAL

SAN SEBASTIAN.—De paso para París, ha llegado a esta capital la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sainz Bachiller. Fue saludada por el Delegado provincial de Auxilio Social, por el Gobernador civil y miembros de la Institución de Guipúzcoa.

La Delegada, después de celebrar una entrevista con el Delegado respectivo, continuó su viaje hacia la capital de Francia.

LA APERTURA DEL MUSEO DE VALLADOLID

MADRID.—Por la Jefatura Nacional de Bellas Artes, se ha anunciado la apertura de los Museos Oficiales. El día 6 de junio tuvo lugar la del Museo del Prado. El día 26 de julio último pasado, se verificó la del Museo Nacional de Arte Moderno y ahora el próximo día 14 del actual se anuncia la reapertura del Museo de Valladolid, tan rico en joyas de la imaginaria castellana.

Sucesivamente se irán inaugurando los restantes museos españoles que deberán de funcionar durante la dominación roja, así como los Conservatorios de Música.

También se han empezado los trabajos para la reorganización de la Escuela Nacional de Bellas Artes.

LOS ULTIMOS EXPOSITORES DE LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO

VITORIA.—Aunque clausurada oficialmente la Exposición Internacional de Arte Sacro, como continúa abierta al público, se siguen recibiendo envíos de expositores que no quieren perder la magnífica ocasión de figurar en tan importante certamen.

OTRO CAMPAMENTO DE VERANO EN LEON

LEON.—Ayer con asistencia del Gobernador militar y del P. Sánchez Rector de la Universidad de Manila, así como de otras autoridades y personalidades y jerarcas del Movimiento, tuvo lugar la apertura del Campamento para las Organizaciones Juveniles, situado cerca el puente de Almohey.

Se celebró una solemne misa de campaña, después de la cual dedicó unas palabras a los Caidos el reverendo P. Escalante. A continuación, se verificó un desfile que estuvo a cargo de los muchachos, los cuales hicieron una perfecta demostración de facultades, recibiendo calurosas felicitaciones de todos los asistentes.

Batalla de Flores en Valencia

Valencia.—Con brillantez extraordinaria se ha celebrado ayer la tradicional batalla de Flores asistiendo un inmenso gentío que llenaba el paseo de la feria. Más de treinta y tantas carrozas han tomado parte en el concurso, formando el jurado el General Aranda, Gobernador Civil, Alcalde y otras autoridades. Se donó el primer premio a la carroza «Cifesa» y el segundo a la denominada «Imperio».

En un accidente automovilístico mueren ocho personas y resultan seis más gravemente heridas

Jaén.—En el kilómetro 23 de la carretera de Peal de Bacerri a Quesada, un autocar se despeñó desde una altura de seis metros, resultando muertas ocho personas, dos heridas graves y cuatro menos graves.

En el coche iban señoras y mandos de Falange Española Tradicionalista de las Jons así como el comandante militar de Quesada. Se dirigió a Jaén para hacer entrega de los donativos recaudados en el pueblo.

Las falangistas muertas son Isabel Rodríguez, Carmen García Carrizo, Encarnación Vives, secretaria de Falange Española Tradicionalista; Ambrosia Segura Serrano, secretaria de O. J.; Luisa Giménez Bustos, regidora de O. J.; Regina Tirado Fernando, delegada de Falange Española Tradicionalista y el chófer Francisco Soria.

La causa del accidente fué un falso viraje.

Un taquígrafo complicado en un misterioso asunto de espionaje

París.—Se ha confirmado la noticia publicada por un periódico británico acerca de la detención de un taquígrafo del Senado francés, llamado Amourelle, complicado en el misterioso asunto de espionaje y acusado de haber vendido el tratado «stegnográfico» a la Comisión Militar sennatoria.—STEFANI

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Zamora

El Excmo. Sr. General Jefe de la Dirección de Mutilados en telegrama fecha 19 de julio pasado me dice lo siguiente:

«Los Caballeros Mutilados a quienes se les haya concedido la adscripción a las provincias de Tarragona, Barcelona etc. pueden trasladarse a dichas capitales para solicitar destinos de las Comisiones a que han sido adscritos, debiendo realizar el viaje por su cuenta, por no ser norma de esta Dirección facilitar pasaporte en tales casos.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos Caballeros Mutilados interesados.
Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente.

La Comisión Mutua de Ahorro «Los Previsores del Porvenir» ofrecen a esta Comisión Nueve Libretas para Caballeros Mutilados con condonación de la cuota de entrada, y las dos primeras mensualidades, siendo la cuota a elección del Mutilado, en cantidades que oscilen entre 1 y 5 pesetas mensuales.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos Caballeros Mutilados a quienes pudiera interesarles.
Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA

Se pone en conocimiento de los obreros de la capital y de la provincia que deseen cobrar el Subsidio Familiar en la Delegación, que a partir de mañana, la hora en que se repartirá el cupo diario de números para cobrar será a las doce del día advirtiéndose que a las personas que lleguen antes de las once y cuarenta y cinco para cobrar no se les dará número.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, A. C. FUENTES.

Sección Agronómica de Zamora

Junta Harina-Panadera

De acuerdo con lo dispuesto por el Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Agricultura los precios de la harina y del pan que regian en el mes de julio, publicados en el «Boletín Oficial de la provincia» del día 7, quedan prorrogados para el mes de agosto.

Zamora 31 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Fabriciano Cid.

Del Ayuntamiento

Señalamiento para el día 5

Sumario 70 del juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 168 del año actual. Delito, hurto. Proceso, Braulio García Fuentes Magistrado ponente, don Julio G. Barbillo. Actuación pública, Ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador. Abogado defensor, don Miguel Núñez Bragado. Procurador, don Máximo Salvador y Gómez. Testigos, 4.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Registro Civil

NACIMIENTOS
Valentin Fernández Pino.
Gerardo Pastor Ramos.
Manuel Julián Maíllo Puga.

DEFUNCIONES
Laura Salamero Echevarría, de 45 años.
Marciano Conde Delgado, de 17 años.
Saturnino Sánchez Prieto, de 68 años.

Ya estamos contentos

Entrarán MILES de piezas de DIARIO en Sederías

Blanco y Negro

DE HACIENDA

Por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Sr. Director del Banco de España. Talleres militarizados «La Veguilla».
- Don Alejandro San José.
- » Delphin Puertas.
- Viuda de Jesús Rebollo.
- Don Pablo Barrios.
- » Lázaro S. Lorente.
- » Julián Jiménez.
- » Teodoro Aguilar.

«HERALDO» EN TARDOBISPO

Las fiestas de San Salvador

El próximo domingo, tendrá lugar en este pueblo a celebración de las fiestas tradicionales de San Salvador, el Santo Patrón de este lugar, que han de revestir este año, por ser el de la Victoria extraordinaria brillantez.

Por la mañana, en la Parroquia y después de la misa de Comunión General, se celebrará la misa solemne de Asistencia, en la cual predicará el sermón, el elocuente orador sagrado, profesor del Seminario Conciliar de esta ciudad, don Atilano del Bosque.

Después de la misa, tendrá lugar la magna procesión, que presidirán las autoridades locales, siendo conducidas las andas del Santo Patrón por los bizarros ex combatientes. Asistirá igualmente la banda de música de Morales, que ha sido oficialmente contratada para estas fiestas.

Por la tarde, a las seis se celebrará un gran baile amenizado por cada banda, el cual jurará hasta las diez de la noche y después del ágape nocturno volverá a reanudarse la gran verbena que durará hasta la madrugada del lunes.

Tanto en Tardobispo, como en los pueblos limítrofes, existe un gran entusiasmo por el inusitado esplendor que prometen estas fiestas.

El Corresponsal.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

FUTBOL

Ante el extraordinario encuentro del próximo domingo

Es al apreciable e infatigable y entusiasta «Calero» a quien debemos esta ocasión magnífica de presenciar uno de los encuentros más reñidos y emocionantes como lo será el del domingo próximo; él ha movido todos los hilos y palillos de este tinglado del deporte zamorano para poder darnos una gran tarde llena de emoción y de recuerdos.

Ayer dábamos cuenta de que la división 19 jugará esta vez con su once completo es decir, con los mejores elementos de que dispone y de cada uno de los cuales ya hemos adelantado una breve referencia.

Ahora bien. De la misma manera la Selección zamorana cuenta no menos con once valientes y «amateurs» que por su calidad se consideran muy capaces de hacer frente a verdaderos profesionales, cosa que ya han hecho en otras ocasiones, demostrando.

El medio ala, Camorra, el interior izquierda Luis y el medio

centro Casimiro bastan casi por sí solos para inspirarnos confianza y alejarnos todo temor. Y más seguros podemos considerarnos si consiguen llegar a tiempo a éste, ya que se encuentran ausentes, la pareja Alvarez-Valdés, zagueros y defensores de la puerta zamorana.

Ahora no queda sino ya que esperar y que los hechos hablen por las palabras.

A. M. «Zabalo»

Las localidades para el partido del domingo

Se pone en conocimiento del público en general, que a fin de que nadie se quede sin ver el sensacional partido del domingo próximo entre las selecciones de Zamora y de la 19 División, que las localidades para entrar en la misma se han puesto ya a la venta en los almacenes de don Justo García Casado, Santa Clara, 23.

El Organizador

Letras de Luto

Doña Laura Salamero, de Atienza

El hogar feliz de nuestro estimado amigo, el probo y competente funcionario don Antonio Atienza Menguez, Inspector de Aduanas, ha quedado truncado con la desaparición de su esposa, doña Laura Salamero, que falleció anteayer en nuestra capital, tras una vida ejemplar, durante la que se distinguió como ejemplar esposa y madre amantísima, siendo además otras elevadas dotes las que la distinguían y que la hicieron acreedora al respeto y aprecio de cuantas personas se honraban con su amistad.

Su muerte ha causado gran sentimiento y esto tuvo su mejor reflejo en la tarde de ayer, pues el acto de su entierro fue una gran manifestación de duelo a la que se asociaron representaciones de todas las clases sociales de Zamora, viéndose también concurrir a la misa de entierro que en la iglesia de San Vicente se celebró esta mañana, por su descanse eterno.

Muy de veras participamos en el dolor inmenso que atribula a nuestro amigo el señor Atienza, a sus hijos don Carlos, doña María del Carmen y doña María Luisa; a la hermana de la finada señora, doña María Luisa, como al resto de tan apreciada familia y al hacerlo presente con toda sinceridad, les transmitimos al propio tiempo nuestro pésame.

Descanse en paz.

EL NUEVO ESTADO NECESITA LA AYUDA ECONOMICA DE TODOS. QUIERE UNA ESPAÑA ALEGRE Y TRANQUILA Y NUNCA UNA ESPAÑA TRISTE Y HARAPIENTA. POR ESO CUANDO «AUXILIO SOCIAL» PIDE APORTACION A TODO ESPAÑOL EN ACCION COLECTIVA, EXISTE EL DEBER DE TOMAR PARTE CON TODO ENTUSIASMO; SIN REGATEOS, HONRADAMENTE Y SIN CRITICAS AMARGAS Y SI CON LA ALEGRIA DE CUMPLIR UN DEBER DE CRISTIANOS Y DE ESPAÑOL : : : : :

EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO

¡Mujeres de la Sección Femenina! El estilo guerrero de la Falange: «Mitad guerreros, mitad monjes», no podía perpetuar nuestro recuerdo al Jefe, con un monumento más o menos artístico en el sitio donde fue muerto. Necesitaba elevar su alma a Dios; de ahí la idea de fundar una capilla en la celda donde pasó su última noche.

Que no quede una camarada de Zamora sin aportar su donativo.

La cabeza de un hombre

Acaba de aparecer el número 14 de la Novela Aventura «La cabeza de un hombre», de la que es autor George Simeon, una de las plumas más autorizadas en este género.

Es una novela llena de amenidad y de un interés fuerte que no decae un solo momento a lo largo de sus 80 páginas.

Una noche, la puerta de la celda de un condenado a muerte, se abre misteriosamente para favorecer la fuga del presidiario. Los detalles del crimen no han sido suficientemente aclarados y un prestigioso jefe de policía arrostra el peligro de perder la reputación y la carrera para reconstruir todos los momentos del drama.

Tal es el principio, no exento de novedad, de esta novela donde palpita un interés extraordinario al enfrentarse la experiencia del policía con la inteligencia de uno de esos cerebros privilegiados que parecen creados para el mal.

Una de las cosas más difíciles de conseguir en esta clase de lecturas, es el desenlace al que casi siempre, por el afán de desconcertar a los lectores, se llega después de algunos errores de bulto y contra todo sentido lógico. Pues bien, en el caso presente, el autor ha sabido salvar el escollo y nos ofrece una solución que sólo comienza a vislumbrarse cuando ya va vencida la novela.

Viva Español

Teatro Principal

La Compañía Luisita Rodrigo-Ramon Elías

«Amores y amorios», aquella obra que hace un cuarto de siglo, lo menos, hacia furor en todos los coliseos, y con la que los celebrados hermanos Quintero, hicieron gala de su estilo fino, de su lira andaluza y de su gracia peculiar, fué la representada ayer por esta compañía.

Muchos espectadores, nos sentimos crustáceos de la familia de los cangrejos; volvímos hacia atrás, al hallarnos frente al palco escénico del Principal, viendo «Amores y amorios». Era la misma obra de entonces; nosotros también aunque algunos, bastante deteriorados, pues en balde los años no pasan y ha pasado casi una vida.

Nos gustó la todos la interpretación que tuvo la comedia y nos produjo satisfacción, al producirnos también la nostalgia de tiempos mejores, pues, por buenos que sean los presentes... los años no hay quien nos los quite de encima.

Luisa Rodrigo, recitó muy bien los bellos versos quinterianos, que, al igual que en otros tiempos fueron muy aplaudidos y todos los intérpretes de «Amores y amorios», pusieron a contribución, como siempre, todo su entusiasmo por el triunfo de la obra, cuya interpretación en nada desmereció a la que se le ha dado con anterioridad, pero que con muchísima anterioridad por compañías de gran renombre. Triunfó en ella hasta Paco Tauré, aunque en algunos momentos se salió del tierno un poquitin.

Cosas de circo, no. Y no digamos nada de Salvador Soriano, pues si se apercibe la gente de que va a simular tan bien aquellas suertes del toro, se llena el Teatro, pues aquí nos da por lo «fl menco».

La compañía que, por suerte nuestra prorroga su estancia en Zamora hasta el domingo próximo, pondrá hoy en escena la obra de Luis de Vargas «Seis pesetas» y mañana por la noche «Cuidado con la Paca» pues según dicen es una Paca de mucho cuidado. De noche hay que prevenirse contra la Paca; no iban a ser siempre los «pacos».

Patronato Nacional Antituberculoso

A partir del próximo día seis del presente mes, este Patronato Nacional Antituberculoso, quedará instalado en Madrid, provisionalmente en Locales de la Jefatura Nacional de Sanidad.—Plaza de España, adonde deben dirigirse en lo sucesivo la correspondencia y cuantos asuntos competen a dicho Patronato.

El Inspector provincial de Sanidad, Medardo Rivera.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS Falange Española Tradicionalista y de las Jons Organizaciones Juveniles Delegación provincial de Zamora

ORDEN
Se ordena a todos los Pelayos, Fléchas y Cadetes, se presenten el domingo día seis, a las nueve en punto de la mañana, en nuestro Cuartel Marín Álvarez Hernández (San Andrés 42), debidamente uniformados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 4 de agosto de 1939.—El Secretario Provincial de O. J.

Variaciones de la ciudad

Hace algunos días ha regresado del campamento del Lago de Sanabria el primer turno de las Organizaciones juveniles, al que ha sustituido el segundo, que a su vez cederá el sitio a un tercero.

Son centenares de muchachos los que por este sistema disfrutan del encanto de unos días incomparables en el bello rincón de Sanabria. Días para ellos inolvidables inteligentemente repartidos entre el recreo y el trabajo.

Así tornan rebosando salud y alegría, estos muchachos curtidos por el aire y el sol, fortalecidos físicamente en la vida de campaña y pléticos también de un sano optimismo. Se les ve ahora, en nuestras calles, paseando con orgullo la tez tostada, parecen más altos, más fuertes mayores. Y lo son. Solo la experiencia de unos días bastó para hacer el milagro. En definitiva, todos nos hemos hecho así: abriendo un día un inciso en la comodidad empalagosa del hogar; saliendo a la naturaleza para respirar a pleno pulmón lejos de las paredes de la casa.

Así aprendimos a conocer nuestras necesidades, y a buscar el modo de satisfacerlas. Solo que estos muchachos hicieron su experiencia bajo una dirección inteligente. Nada se fió al azar. Y el resultado, será naturalmente mucho mejor.

Se ha hablado mucho de los campamentos de verano, pero cuando pensamos lo que significan, cuando tratamos de ahondar todo su valor, nos damos cuenta de que no se ha dicho apenas nada.

Viendo ahora a esta muchachada feliz que acaba de adquirir una nueva noción de muchos principios nos damos cuenta de su importancia. Y la alegría de sus comentarios abre para el futuro un camino amplio en el que muchas cosas no serán como hasta aquí han sido.

Auxilio Social

Se pone en conocimiento que todas aquellas personas que hayan sumistrado artículos o tengan algún cargo con destino a «Poblaciones Liberadas» de esta provincia, que hasta el día 15 de los corrientes pueden presentar en esta Delegación Provincial las facturas correspondientes, bien entendido que pasado este día se procederá al cierre y liquidación de la cuenta, quedando el importe de las facturas no presentadas como donativo a dicha suscripción.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 5 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado provincial.

Lo que pasa por ahí

Se cae de la caballería

Emérica Domínguez Marín, de 38 años de edad, vecina del barrio de doña Candelaria, ha sufrido en la mañana de hoy un accidente al caerse de la caballería que montaba, al espantárselle ésta al paso de un automóvil. Emérica cayó sobre un guardacantón produciéndose heridas y erosiones en la espalda y en otras partes del cuerpo. Por unos transeúntes y en la misma caballería fue llevada a su domicilio.

¡Atención Empresarios! ¡Atención Empresas! Inmediatamente que hayais cubierto los padrones del SUBSIDIO FAMILIAR, entregarlos en SAGASTA 6, de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

SASTRERIA

LOREDA

EX-CORTADOR DE CASA RUEDA

Se ofrece al público en Ramon y Cajal, 13-1.º

PAÑERIA SELECTA

COLEGIO-INTERNADO

«La Purísima Concepción»

ZAMORA

Centro de Enseñanza Media, legalmente reconocido

Magníficamente instalado en espléndido edificio dotado de cuantas exigencias impone la pedagogía moderna.—Educación moral y formación científica sólida—mente garantizadas.—Profesorado competensísimo y titulado en todas las secciones.

INGRESO DE BACHILLERATO

Los alumnos que deseen verificar el examen de INGRESO DE BACHILLER en el Colegio de LA PURISIMA CONCEPCION, presentarán la documentación correspondiente, para su tramitación reglamentaria, en la Dirección de este Centro antes del día 30 de agosto.

NOTAS.—1.º No existe otra convocatoria anual para exámenes de Ingreso que la del mes de septiembre.

2.º Tanto el citado examen de Ingreso como los estudios de Bachillerato realizados en el Colegio de LA PURISIMA tienen validez académica oficial.

Las camaradas de la Sección Femenina que más se han distinguido realizarán un crucero por los puertos españoles

ORDEN fijando el precio de la LANA

(Continuación)

Molinado: 2 y 3 cabos	Ptas. Kg.		
Hasta núm. 10 m/m.,	1'02	76 79	16
Desde 11 hasta 20 m/m.	1'24	80-83	16
Desde 21 hasta 30	1'50	84 87	15
Desde 31 hasta 40	1'75	88 91	15
Desde 41 hasta 50	2'00	92 95	14
4 y 5 cabos		96 99	13
Hasta núm. 10 m/m.	1 02	100-103	12
Desde 11 hasta 20 m/m.	1'10	104 y más grueso	11
Desde 21 hasta 30	1'37		
Desde 31 hasta 40	1'50		
Desde 41 hasta 50	1'70		
Molinar más de 5 cabos, se aumentará el 10 por 100 sobre los precios de 4 y 5 cabos.			
Aspado:			
Hasta el núm. 2/24 m/m.	0'48		
Desde 2/25 a 2/30	0'52		
Desde 2/31 ptas. kg. y núm.	0 02		
Trascanado, aspado en madejones y empaquetado:			
Hasta el núm. 2/30	2'40		
Vaporado:			
Vaporar madejas normal	0'35		
Vaporado especial	0'60		
Hilatura de lana			
Número	Torsión	Ptas. Kg.	
18 19	32	5'32	
20 21	31	5'20	
22-23	30	4'92	
24 25	30	4'72	
26-27	29	4'52	
28-29	29	4'32	
30 31	28	4'12	
32 33	27	3'92	
34 35	26	3'72	
36 37	25	3'52	
38 39	24	3'36	
40-42	23	3'20	
43 45	22	3'08	
46 48	20	2'92	
49-51	20	2'76	
52 55	19	2'52	
56 59	19	2'26	
60 63	18	2'20	
64 67	18	2'04	
68 71	17	1'92	
72-75	17	1'84	

Bilbao.—El ministro de Industria y Comercio, don José-Antonio Suances, ha tenido una bella iniciativa al organizar un crucero por los mares de España en honor de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N-S. y particularmente de aquellas camaradas que más se han distinguido por su labor abnegada y sufrida.

El Vicealmirante, Sr. Basterreche, en nombre de dicho ministerio, ha elegido el crucero «Ciudad de Alicante» y ya están ultimando los detalles para la excursión marítima. Tomarán parte en la misma las camaradas que las jerarquías nombren por méritos.

El «Ciudad de Alicante» habrá partido de Huelva, hoy día 4 y terminará su etapa última en la ciudad de San Sebastián el día 25 de los corrientes.

En este crucero van camaradas de la Sección Femenina que desde el principio del Movimiento y con anterioridad a él han prestado patrióticos servicios a la Falange y a la Patria.

La reconstrucción de Oviedo

Oviedo.—El Alcalde ha manifestado a los informadores que se estudia activamente el modo de encauzar las obras de reconstrucción de la capital, y lo mismo la realización inmediata de los proyectos ya aprobados por el Ayuntamiento.

Agregó que le había visitado una comisión del Patronato para la redención de las penas por el trabajo, celebrando con él una conversación que versó sobre las obras de reconstrucción con el empleo de los que actualmente de encuentran en la cárcel de esta capital.

Detención de unos veinte sujetos que intentaban organizar el llamado Socorro Rojo Internacional

Barcelona.—Ha sido detenido Manuel Vallés Jorba, que se distinguió como elemento activo de Stat Catalá. Actualmente, amparándose en el hecho de haber sido alumno de un colegio católico, se reunió con otros dieciocho sujetos, que también han sido detenidos por la Policía, para tratar de organizar el Socorro Rojo Internacional.

La Policía, en el registro que ha practicado en el domicilio de Vallés, ha encontrado 8.000 rublos, 18.000 pesetas y propaganda rojo separatista.

Ocho ciclistas españoles participarán en el campeonato del mundo

Roma.—España ha sido la primera nación que ha enviado su inscripción regular para los campeonatos del mundo de ciclismo, que se desarrollarán en Italia desde el 27 de agosto al 3 de septiembre. Ha llegado la adhesión oficial de la «Unión velodromática española» que anuncia a la Federación ciclista italiana la participación de los siguientes corredores: Fombellida, Cañar-

do, Montero, Prior, Ezquerro Trueba, Berrendero y Flaquer.

Hay que tener en cuenta que cada federación puede inscribir hasta ocho corredores para cada prueba del campeonato de carretera, cuatro de los cuales toman parte y como titulares mientras que los otros cuatro se les considera como reservas hasta el momento de la partida.

¡¡Viva Franco!!

De la Diputación

Anuncio de Concurso

En consideración a hallarse vacante una plaza de Practicante de la Beneficencia provincial, para prestar servicio, por el momento, en el Hospital Asilo de Toro, y habiéndose concedido a la Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra por la Patria el porcentaje de plazas que le corresponden en este cargo, sin haber hecho todavía designación alguna, la Comisión gestora, en sesión de 29 del actual, acordó anunciar concurso entre excombatientes para cubrir esta plaza con carácter interino.

Las solicitudes se presentarán, dirigidas al señor Presidente de la Diputación, en la Secretaría de la misma durante las horas de oficina, en el plazo de ocho días, a partir del siguiente a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la provincia», reintegradas con póliza del Estado de 150 pesetas y otra de igual cantidad del arbitrio provincial; acompañando los documentos que crean necesarios y justifiquen el tiempo que hayan prestado servicios militares en la Campaña, además del Título de Practicante.

La plaza en cuestión tendrá asignado el sueldo de entrada de 2.000 pesetas anuales, con los derechos y obligaciones inherentes al cargo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 31 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Fausto M. Castillejos.—El Secretario A., Jenaro Gutiérrez Cabello.

Anuncio

La Comisión Gestora en sesión celebrada el 29 de julio último, acordó anunciar concurso para el suministro total o parcial, de 4.000 arrobas de paja de trigo, cebada y algarrobas, en las proporciones usuales, bien trillada y limpia, y puesta en los locales de la Granja Agrícola, al precio de tasa, concediéndose el plazo para la presentación de instancias, que han de dirigirse al Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación, hasta el 25 de

mes actual inclusive, con la finalidad de resolver el concurso en la sesión señalada para el 30 de dicho mes, que será adjudicado al autor de la proposición más ventajosa, al que se hará responsable de los perjuicios que puedan originarse caso de no cumplir su oferta.

Lo que se hace público en este periódico, para conocimiento de cuantos pudiera interesarle.

Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Fausto M. Castillejos.—El Secretario, A. Genaro Gutiérrez.

Seremos el AHORRO del público

Ayer - Hoy - Mañana

Sederías Blanco y Negro

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 5 de agosto de 1939

A las 14: Música de Baile.
A las 15: Zarzuela.
A las 15:30: Cierre de la Estación.
A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.
A las 19:30: Diario local hablado.
A las 19:45: Lección de italiano.
A las 20: Cierre de la Estación.
A las 21:30: Música ligera.
A las 21:45: Sección Religiosa. Explicación del Santo Evangelio.
A las 22:10: Altavoz local «Semblanza del día».
A las 22:20: Noticias de Prensa. Información Nacional y Extranjera.
A las 23: Música selecta.
A las 23:30: Cierre de la Estación.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telegráfica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora

Plaza de Sagastia, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Balneario de Ledesma

SALAMANCA
ros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta de identidad.

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, cataratas.

FUNERARIA @ SERVICIO COMPLETO

Traslados *
Arcas *
Coronas
HIJA DE SEVER @
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro.
Id. 1765, Taquilla.

HOY Viernes:

Butaca, CUATRO pesetas

Gran Compañía de Teatro Selecto

Luisita Rodrigo y Ramón Elías
— (: :) —

La comedia de L. de Vargas

Seis pesetas

Un suceso cómico cumbre

MANANA: Butaca CUATRO ptas
TARDE — — A LAS 7:30

Reposición de la adaptación de los Quintero

Mariela

NOCHE — — A LAS 10:45

GRAN ESTRENO

Sainete de J. de Lucio

¡Unidad con la Paea!

Éxito sin precedente

Vea usted el Noticiero del Departamento Nacional de Cinematografía

LA BATALLA DEL EBRO

ESTRENO PROXIMAMENTE

Sección de Anuncios Económico

M. Martín Luclmo

MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
EN
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X — Ultravioleta

Diatermia — Corrientes

Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

SE VENDEN LIMONES MUY FRESCOS

A 0'25 uno.

A 0'20 Id.

A 0'15 Id.

Péras frescas a 1'25 el kilo.

NO confundirse, PLAZA Fray Diego de Déza. FRUTERIA SALMANTINA

NUMERO 24

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880
inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual

Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .

. . . doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redolli.

SE VENDE
un carrozato con todos los arrosos.
Para informar en ésta Administración.

VENTA DE FINCA

Se vende viña de más de 14 fanegas, próxima a la carretera de Tordesillas, lindando con el Polvorín.

Para tratar con ALFONSO PIORNO, Plaza de la Iglesia (San Lázaro), número 10.

PIANOS

Julio Portos

MARCADOR DE PIANOS

AVISOS: Balborraz, 62

SE VENDEN

Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.

Para tratar con don Luis García, Santa Clara 50.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, estarrós post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km)

1.º Julio a 30 Septiembre

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

